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ОТСРОЧКА (РАССРОЧКА) 
- КТО ВПРАВЕ ОБРАТИТЬСЯ ЗА ОТСРОЧКОЙ (РАССРОЧКОЙ)?  

-   Любое  физическое лицо,  индивидуальный 

предприниматель,  юридическое лицо 

СРОК ДЕЙСТВИЯ РЕШЕНИЯ ИСЧИСЛЯЕТСЯ: 

- с даты принятия решения 

-  либо с установленного срока уплаты налога 

ОТСРОЧКА 

не более 1 года 

РАССРОЧКА 

не более 3 лет    СРОК 

   ВИД 



ОБСТОЯТЕЛЬСВА, ИСКЛЮЧАЮЩИЕ ВОЗМОЖНОСТЬ 
  ПОЛУЧЕНИЯ ОТСРОЧКИ (РАССРОЧКИ) 

ОТСРОЧКА (РАССРОЧКА) 

Отсрочка (рассрочка) НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ если: 

в отношении заинтересованного лица возбуждено уголовное дело по признакам преступления, связанного с 

нарушением законодательства о налогах и сборах (либо в отношении законного представителя (бывшего законного 

представителя) 

наличие обязанности по уплате обжалуется заинтересованным лицом в части сумм, указанных в заявлении о 

предоставлении отсрочки или рассрочки, либо проводится производство по делу о налоговом правонарушении 
либо по делу об административном правонарушении в области налогов, сборов, страховых взносов 

заинтересованное лицо собирается выехать за пределы Российской Федерации на постоянное место жительства 

в течение 3-х лет, предшествующих дню подачи заявления, было вынесено решение о досрочном прекращении 

действия ранее предоставленной отсрочки или рассрочки в связи с нарушением условий соответствующего 

решения либо установлен факт неуплаты соответствующей суммы по истечении срока действия отсрочки (рассрочки) 

заинтересованное лицо - организация находится в процессе ликвидации 

отношении заинтересованного лица возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве) в 

соответствии с законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве). 



ОСНОВАНИЯ И ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОТСРОЧКИ ОТСРОЧКА (РАССРОЧКА) 

ОСНОВАНИЯ ДОКУМЕНТЫ (п.5 ст. 64 НК РФ) 
1. Причинение этому лицу ущерба в результате стихийного бедствия, технологической 

катастрофы (пп.1 п. 2 ст. 64 НК РФ) 

Акт оценки причиненного ущерба, составленный органом исполнительной власти 

2. Непредставление (несвоевременное предоставление) бюджетных ассигнований и (или) 

лимитов бюджетных обязательств (пп.2 п. 2 ст. 64 НК РФ) 

Документ финансового органа или главного распорядителя бюджетных средств, 

содержащий сведения о сумме бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, 

которые не предоставлены (несвоевременно предоставлены) или о сумме предельных 

объемов финансирования расходов, которые не доведены в объеме, достаточном для 

своевременного исполнения им обязанности по уплате налога 

3. Угроза возникновения признаков несостоятельности (банкротства) в случае 

единовременной уплаты налога (пп.3 п. 2 ст. 64 НК РФ) 

Устанавливается на основании анализа финансового состояния хозяйствующего субъекта, 

проведенного в соответствии с методикой, утверждаемой федеральным органом 

исполнительной власти. 

4. Имущественное положение физического лица исключает возможность единовременной 

уплаты налога (пп.4 п. 2 ст. 64 НК РФ) 

Сведения о движимом и недвижимом имуществе физического лица  

5. Производство и реализация товаров, работ или услуг носит сезонный характер (пп.5 п. 2 

ст. 64 НК РФ) 

Документ, подтверждающий, что в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) такого 

лица доля его дохода от отраслей и видов деятельности, включенных в утверждаемый 

Правительством РФ перечень отраслей и видов деятельности, имеющих сезонный характер, 

составляет не менее 50 % 

6. Наличие оснований для предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налогов, 

подлежащих уплате в связи с перемещением товаров через таможенную границу Евразийского 

экономического союза, установленных правом Евразийского экономического союза и 

законодательством РФ о таможенном регулировании (пп.6 п. 2 ст. 64 НК РФ) 

7. Невозможность единовременной уплаты сумм налогов, подлежащих уплате в бюджетную 

систему РФ по результатам налоговой проверки (пп.7 п. 2 ст. 64 НК РФ) 

Предоставляется только рассрочка!!! 

1. Заявление подается не позднее 10 дней после вступления в силу решения по результатам 

налоговой проверки.  

2. Сумма поступлений денежных средств на счета в банках за 3 месяца, предшествующих 

подаче заявления, меньше суммы краткосрочных обязательств (с учетом подлежащих 

уплате доначисленных сумм в результате налоговой проверки), уменьшенной на величину 

доходов будущих периодов;   

3. Со дня создания организации до дня предоставления заявления о предоставлении рассрочки 

в уполномоченный орган прошло более 1 года;   

4. Организация не находится в процессе реорганизации или ликвидации; 

5. В качестве обеспечения предоставляется банковская гарантия. 



ОСНОВНОЙ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ ВОПРОСА 
О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ОТСРОЧКИ (РАССРОЧКИ) 

ОТСРОЧКА (РАССРОЧКА) 

1 
• Справки банков о ежемесячных оборотах денежных средств (электронных денежных средств) за 

последние 6 месяцев до подачи заявления на отсрочку (рассрочку) 

2 
• Справки банков об остатках денежных средств (электронных денежных средств) на всех счетах 

этого лица в банках 

3 

• Перечень контрагентов - дебиторов с указанием цен договоров, заключенных с 
соответствующими контрагентами - дебиторами, и сроков их исполнения. Заинтересованное 
лицо вправе предоставить аналогичную информацию об иных обязательствах и основаниях их 
возникновения – ИП/ЮЛ 

4 
• Документы, подтверждающие наличие оснований предоставления отсрочки или рассрочки, 

указанные в пункте 5 статьи 64 НК РФ 



  ОБЕСПЕЧЕНИЕ   (п.6 ст.64 НК РФ) ОТСРОЧКА (РАССРОЧКА) 

• В случае выбора такой формы, необходимо представить документы об имуществе с 
оценкой его стоимости, которое может выступить в качестве предмета залога. 

 
ЗАЛОГ 

• Оформляется договором между налоговым органом и поручителем. При неисполнении 
налогоплательщиком обязанности по уплате налога, обеспеченной поручительством, 
поручитель и налогоплательщик несут солидарную ответственность. Поручителем вправе 
выступать юридическое или физическое лицо. 

ПОРУЧИ- 
ТЕЛЬСТВО 

• Представляется заинтересованным лицом в налоговый орган. С актуальным перечнем 
банков, отвечающих установленным требованиям для принятия банковских гарантий в 
целях налогообложения, можно ознакомиться на официальном сайте Минфина России 
(http://minfin.ru/ru/perfomance/tax.relations/policy/bankwarranty/). 

БАНКОВСКАЯ 
ГАРАНТИЯ 

ЗАИНТЕРЕСОВАННОМУ ЛИЦУ НЕОБХОДИМО ПРЕДСТАВИТЬ: 

или 

http://minfin.ru/ru/perfomance/tax_relations/policy/bankwarranty/


6 
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